

Rogad a Dios por el alma de
LA SEÑORA
D.ª Vicenta Estellés Porta
de Mateu
Que falleció el día 29, a las seis y media de la tarde
A LOS 54 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.
Sus desconsolados esposo don Manuel Mateu Gómez, hijos don Vicente, don Manuel, don Amparo, don Francisco, don Amadeo, don José, don Dolores, hijas políticas doña Antonia Marín, doña María Royo Soriano, doña Herminia y doña Vicenta Ros Pérez, nietos, hermanas, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.
Todas las Misas que se celebrarán el día 10 del próximo mes, de ocho a doce, en la capilla de San Antonio, de la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente (Isabél la Católica), y el mismo día y ocho siguientes, a las seis de la tarde, se rezará el Santo Rosario en la mencionada parroquia, en sufragio de la finada.
El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios por el alma de
LA SEÑORITA
D.ª María Pérez Santonja
Que falleció ayer, a las cuatro de la tarde
A LOS 34 AÑOS DE EDAD
Fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica
R. I. P.
Su director espiritual reverendo Padre Pomer, su desconsolada madre doña Rosa Santonja Faus, hermana doña Francisca, hermano político don José Alfaro Juan, tíos don Luis, don Angel y doña Josefa Santonja Faus y doña Vicenta Gisbert, primos, sobrinos y demás parientes, comunican a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta mañana, a las diez, desde la casa mortuoria, calle de Cirilo Amorós, 21, a la plaza de San Agustín, en donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán altamente agradecidos.
No se reparten esquelas.

Rogad a Dios por el alma de
LA SEÑORA
Doña Agapita Lleó Sancho
VIUDA DE MARTÍNEZ
Descausó en el Señor ayer, a las 9'30 de la mañana
A LOS 54 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Sus hijas, las Religiosas Carmelitas Descalzas Hermanas María del Pilar y María del Carmen y doña Rafaela Martínez Lleó; hermanos doña Asunción y don Ricardo; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá efecto hoy, a las nueve y media, desde la casa mortuoria, calle de Segunto, número 12, a la puerta de Serranos, en donde será despedido el duelo.
Los diarios de Misas que se celebrarán mañana 1.º de Septiembre, en el convento de Padres Carmelitas, y el jueves 2, en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, así como la novena de Misas y Rosarios que dará principio mañana, a las ocho, en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa, y el Rosario que se rezará a las siete de la tarde del citado día 2, en la expresada parroquia del Salvador y Santa Mónica, serán en sufragio de la finada.
El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis ha concedido cien días de indulgencia, en la forma acostumbrada.

MADRID

Cuartilla suelta

Después de pasarse unos días consagrados a la caza de codornices, en la cual es maestro consumado el conde de Romanones, ha recalcado en Madrid, de tránsito para San Sebastián y Biarritz, y ha hecho unos cuantos disparos para cobrar fácilmente unas cuantas «codornices políticas» que le quedan en los sotos del Manzanares.
El conde ha declarado que la crisis que ha producido el señor Bergamín la resolverá fácilmente el señor Dato en su forma que mejor le parezca; pero que el suceso político traerá cola, ya que la salida del ministro de la Gobernación responde a discrepancias de doctrina.
Trabajo le mandaría yo al conde y a quien quiera que echase sobre sí la tarea de definir y puntualizar los dispendios doctrinales del señor Dato y los ministros que se sientan bien hallados en el Gabinete, y el señor Bergamín, que parece decidido a marcharse, y le mandaría gran trabajo, con el encarguito, porque todo cuanto se afirma en punto a discrepancias de doctrina entre unos y otros conservadores es pura monserga.
Y la razón es bien sencilla. Programa doctrinal no lo tienen los conservadores, los cuales, como tantas veces se ha dicho y demostrado, vienen limitándose, desde hace tiempo, a dar realidad a las «ilusorias», a los «idealismos» y hasta a las locuras de los liberales, siendo éstos, a su vez, tornavoces de lo que piden las extremas izquierdas.
Lo que puede distinguirse y de hecho distingue a unos conservadores de otros, es la conducta, los modos y las maneras de gobernar; el entender unos que lo que conviene para ir viviendo, o más exacto, para ir muriendo, es contemporizar y transigir, al revés de los que opinan, y procuran con sus obras hacer buenas sus opiniones, que no se goberna transigiendo, sino resistiendo, en lo que es esencial y lo que requiere el decoro del Poder, a la manera que resiste la cabeza las pasiones del corazón. Esta es la diferencia, que tiene su raíz en los principios doctrinales y no en habilidades, que son forma de la flaqueza humana; y como es así, la crisis que está en el telar podrá tener derivaciones personales, que se traduzcan luego para que convenientemente, en derivaciones políticas, pero no por cuestiones de carácter doctrinal.
Si por esto fuera, ni los liberales ni los conservadores reñirían nunca ni entre sí ni con sus adversarios, porque en tal resaca, en realidad, nada los separa ni los distingue. Aunque repitiéndome, tengo que recordar lo que he dicho, a saber: que entre los dos partidos que desempeñaban el papel de ruedas del carrocho del régimen no podía señalarse sino esta insignificante diferencia: los conservadores son liberales con encandernación lujosa; los liberales son... conservadores en rústica. Ninguno de los liberales que se hizo conservador y ninguno de los conservadores que se hizo liberal tuvieron que rectificar su pasado; lo único que tuvieron que modificar fue la indumentaria...

Muerte del Cardenal Amette

Arzobispo de París

El eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal León Adolfo Amette nació en Douville, diócesis de Evreux, el día 6 de Septiembre de 1850; era Obispo desde el año 1898, en que fue nombrado para regir la diócesis de Bayeux, desde cuyo cargo pasó en 21 de Febrero de 1906 a ser Coadjutor con derecho de sucesión del Cardenal Guibert, Arzobispo de París, llevando el título de Arzobispo de Side.
En 27 de Enero de 1908 sucedió a dicho Cardenal Guibert en el Arzobispado de París, y en 27 de Noviembre de 1911 fue creado por el Papa Pío X Cardenal del Orden de Presbíteros, con el título de Santa Sabina.
(POR TELEGRAMA)
Detalles de la muerte
del Cardenal Amette
París.—A las seis de la mañana ha fallecido el Cardenal Amette.
Se hallaba en el convento de Hermanas de San José de Cluny, en Etouney, donde pensaba descansar varios días.
El sábado se le presentaron los primeros síntomas de una afección cardíaca, extremándose los cuidados del Cardenal.
Por la tarde, encontrándose más aliviado, cenó, retirándose poco después a sus habitaciones.
A las cinco de la mañana entró un criado en el dormitorio y se encontró al Cardenal tendido en el suelo.
El Obispo Monsiñor Oedelein le dio la absolución in extremis.
Esta tarde se verificará el embalsamamiento del cadáver, y mañana será trasladado a París.
Los médicos han certificado que la muerte del Cardenal sobrevino a consecuencia de un ataque cardíaco.
El ilustre purpurado iba a cumplir los 70 años.
La prensa francesa le dedica extensas necrologías, elogiando su talento y sus virtudes.
La noticia del fallecimiento ha producido gran consternación.
El pésame de Deschanel
París.—El presidente de la república, tan pronto como tuvo noticia del fallecimiento del Cardenal Amette, encargó al secretario M. Dratoumyer Bracconier visitara en su nombre al Obispo auxiliar Monsiñor Rolland Rotschelin y le expresara el sentimiento suyo y el de su esposa por el infausto acontecimiento.
El Cardenal Gasparri
Roma.—El Cardenal Gasparri, Secretario de Su Santidad, ha dirigido un despacho telegráfico a Monsiñor Rolland, Obispo auxiliar de París, comunicándole que el Papa había experimentado un gran dolor al informarse de la muerte del Cardenal Amette, hacia el cual sentía una gran estimación.

Se plantea la crisis

Reunión del Consejo de ministros

Llega a Madrid don Alfonso

Hoy a las once se resolverá

Madrid, 30.
Llega don Alfonso
A las cinco y media ha llegado don Alfonso a Palacio, procedente de San Sebastián.
Le acompañaban el ayudante teniente coronel señor Gallego y director de los ingenieros de la Hispano Suiza.
A las 6'45 salió acompañado del marqués de Torrecilla a pasear por la Casa de Campo.
Don Alfonso ha manifestado a los periodistas que hasta mañana a las once no ocurrirá nada, y que podían retirarse de la puerta de Palacio, si gustaban.
Sabemos que don Alfonso ha invitado esta noche a cenar al señor Dato.
De modo que yo celebraré que se expongan los distintos criterios para saber a qué atenerme.
Fuera de esto, no ocurre nada más. He recibido un cablegrama, manifestándome que el (Alfonso XIII) salió de Norfolk con rumbo a Nueva York.
El subsecretario de Gobernación
El señor Ruano, al recibir a los periodistas, nos ha dicho que don Alfonso salió ayer, a las diez, de Santander, y llegará esta tarde, a las seis, a Madrid.
Dice Sánchez Guerra
San Sebastián.—El señor Sánchez Guerra, hablando en el Casino con los señores Francos Rodríguez y duque de Almodóvar, manifestó su opinión favorable a que continuase el señor Dato en el Poder.
Consejo de ministros
A LA ENTRADA
A las cuatro y media de la tarde ha quedado constituido el Consejo de ministros.
La expectación atrajo numerosos periodistas y corresponsales.
El señor Dato no fue visto por los periodistas.
Llegó a su despacho muy temprano. El señor Domínguez Pascual dijo:—Ya sabrán ustedes a qué atenerse por las manifestaciones que les ha hecho esta mañana el presidente.
Llevaba bastantes expedientes, aunque dijo que creía que no se trataría de ninguno.
Ya estarán ustedes enterados de todo. Creo que trataremos muy pocos asuntos administrativos.
Los señores Ortúyo y vizconde de Eza llevaban también varios expedientes de indulto y uno de libertad condicional que alcanza a 111 reclusos.
Estos—añadió—no tienen culpa de lo que hagamos nosotros, y no es justo que dejemos este asunto sin resolver.
El señor Espada no facilitó ninguna referencia.
Vengo, dijo, a oír lo que digan los demás ministros.
El señor Cañal dijo:—Vengo a oír las manifestaciones del señor Dato.
El marqués de Lema manifestó que tampoco traía nada.
Un periodista:—¿Va usted a ligarse al nuevo Gobierno?
El marqués:—En 1917 dos años personalidades me rogaron que me ligase a nuevo Gobierno y yo me negué.
Después hice lo que el partido exigió de mí.
Yo no sé lo que pasará. Si debo quedarme, continuaré; pero recuerden que en otras ocasiones no he creído conveniente quedarme.
A LA SALIDA
Cerca de las seis y media terminó el Consejo.
El señor Cañal dio la siguiente referencia a los periodistas:
Ante todo les daré cuenta de los asuntos aprobados.
De Gracia y Justicia.—Un expediente de libertad condicional y un indulto particular.
De Guerra.—El vizconde de Eza dio cuenta de las medidas sanitarias tomadas en el Ejército de África, y otras disposiciones relativas al régimen de abastecimiento de trigo y harina para el Ejército.
De Hacienda.—Aprobóse la real orden fijando la cifra en que se aumentará el tipo concertado en cada una de las tres provincias vascas.
También se aprobó el proyecto reorganizando la inspección de Aduanas y varios expedientes fijando el capital por que han de tributar las Sociedades anónimas extranjeras.
Manifestaciones de Dato
Dato expuso la situación creada por la reiterada dimisión de Bergamín, tanto por las dotes personales del ministro dimisionario como por la significación de la cartera vacante.
Ante estos hechos creyó oportuno realizar determinadas gestiones para conocer la cooperación que le podían prestar las fuerzas afines, y no encontrando completa unanimidad en éstas, creía que se hallaba

VIAJES DE OTOÑO

La Compañía francesa de turismo organiza para las fechas, según los itinerarios y precios que se indican, comprendidos transportes, alojamiento y manutención completa en hoteles de primera y segunda, los siguientes viajes:
Primero. Con salida de Cerbére el 17 de Septiembre próximo, durante ocho días en Francia, en auto-cars, por todo el mundo.
Ruta de los Pirineos
desde el Mediterráneo al Atlántico, con el itinerario: Cerbére, Perpignan, Font-Romeu, Ax, Luchoñ, Cauterets, Eaux Bonnes, Biarritz, Hendaya.
Clase única en primera, 995 francos, o pesetas 478.
Segundo. Con salida de Cerbére el 20 del próximo Septiembre, a París, alrededores y campos de batalla once días en Francia.
Primera, 1.340 francos o 644 pesetas; segunda, 1.165 francos o 580 pesetas, y tercera, 1.013 francos o 487 pesetas.
Tercero. Con salida de Cerbére el 30 de Septiembre, durante 23 días en Francia y Suiza con el itinerario: Cerbére, Marseille, Avignon, Lyon, Geneve, Lausanne, Montreux, Berne, Bale, Estrasburgo, Nancy, Verdun, Reims, Champagne, Chemin des Dames y Campos de Batalla, Fontainebleau, Versailles, Cerbére.
En primera clase, 3.055 francos, o sean 1.467 pesetas; segunda, 2.705 o 1.299 pesetas.
Cuarto. Excursiones a Lourdes para la segunda quincena de Septiembre y primera de Octubre, compuestas para mayor comodidad sólo de 20 a 30 viajeros. Seis días en Francia, con el itinerario: Cerbére, Carcasonne, Toulouse, Lourdes, Toulouse, Cerbére. Precios: En primera, 327 pesetas; en segunda, 26, y en tercera, 269.
Otra excursión a Lourdes
Ocho días en Francia, con el mismo itinerario, mas la visita a Pau y Cauterets en primera, 365 pesetas; en segunda, 334, y en tercera, 280.
Quinto. Viajes de 16 días al Norte de Africa saliendo desde Marsella a Burdeos, en las fechas que se fijarán dentro de Octubre o Noviembre, con plazas limitadas, que deben pedirse cuanto antes, visitando entre otras importantes poblaciones, Orán, Argel, Taza, Fez, Meknes, Rabat y Casablanca. Utilizando paquetes de la Transatlántica, auto-cars, camellos, caballos y tiendas de campaña. Comidas y danzas indígenas, hasta el punto de que el viajero irá de sorpresa en sorpresa.
Precio: 3.950 francos, o sean 1.896 pesetas.
La reducción de francos a pesetas está hecha al cambio del 48 por 100, siendo alterable, según la cotización.
Queda abierta la inscripción para todos los viajes. Dirigirse personalmente o por escrito a la Agencia, Don J. Pérez Lucía, Avelanas, 7, Valencia.

Peregrinación valenciana a los santuarios de Zaragoza, Lourdes y Santísimo Cristo de Limpia

La comisión organizadora tiene la satisfacción de comunicar a los peregrinos la grata noticia de haber sido designado por el excelentísimo señor Arzobispo de esta diócesis, presidente de esta peregrinación el muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes Andrés, Canónigo de esta Basílica Catedral; al propio tiempo pone en conocimiento de los reverendos señores sacerdotes haber sido solicitada la gracia de dispensa de residencia a todos los que toman parte en esta peregrinación. Útilmente se advierte que el plazo de inscripción y prórroga concedida termina hoy día 31, a las siete de la tarde.

Cuota militar

Ha sido ampliado hasta el 30 de Septiembre el plazo para que los mozos del ream, plazo de 1920 puedan hacer, se de cuota o pasar de mil a dos mil pesetas.
LA ESCUELA MILITAR "VALENCIA", plaza de Teatín, número 23, se encarga de hacer las gestiones necesarias.
ANIS DEL GALLO
KOLA CORTALS

Se compran

desperdicios de papel, de 20 a 50 céntimos kilo, especial para archivos.
Cuarto, 167 - Teléfono 1460

Academia Sancho Ordines

Preparación completa para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Náutica, Aduanas, Peritajes, Banco de España, Tabacalera, Monte de Piedad, Sobrestantes, Auxiliares de Catastro y Cuerpo de Prisiones.—Clases especiales de Francés, Matemáticas y Mecanografía para ambos sexos.
Preparación sólida para las próximas oposiciones a Escuelas Nacionales.
Profesorado competente
Rey Don Jaime, 4, principal.—Valencia

Escuelas Salesianas, Valencia, externado

Primera enseñanza y Comercio

El día 6 del próximo Septiembre se abrirán de nuevo las clases en este Colegio. Dada la importancia que tienen los primeros días, no dudamos que todos los padres mandarán a sus hijos cuanto antes, para poder organizar las clases y funcionar éstas con toda regularidad.
Las matriculas se harán en la portería del antiguo Colegio; por la mañana, a las nueve, y por la tarde, a las dos.
IMPORTANTE
Nuestro niños deben acudir al Colegio por la mañana, a las siete y media, y por la tarde, a las dos.
Los días festivos deben acudir por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.
Este año, al igual que los anteriores, habrá clases nocturnas para adultos; a su tiempo se fijará la fecha de apertura y horas de las mismas.

Tiñase usted las CANAS

con el Agua Virginal, no mancha y devuelve su color natural
Farmacia de la Morera

Se compran

desperdicios de papel, de 20 a 50 céntimos kilo, especial para archivos.
Cuarto, 167 - Teléfono 1460

Los abusos de la Compañía del Norte

¿Cusque tandem... Compañía del Norte, abusará de la paciencia del público? Es mucho abuso el que se viene cometiendo por la Compañía de ferrocarriles del Norte, especialmente los sábados por la tarde. Todos sabemos que el número de pasajeros que afluente a la línea de Utiel es importantísimo, y a pesar de saberlo también la Compañía, no es para evitar las molestias y serios disgustos que proporciona al público, que pacientemente ha de meterse en cola a las tres de la tarde para tomar billete, y esto si lo consigue, ya que a esa hora se da el caso de que haya formando cola más de 200 personas, a las que no a todas se les puede expedir billete, ya que llegada la hora, si no es antes, se cierra la taquilla y se ve al pasajero obligado a tomar billete de andén para entrar en la estación, y luego pagar doble por el billete, cuando la culpa está en la Compañía, que debería abrir, por lo menos, dos taquillas antes de las tres de la tarde, y de este modo se evitarían conflictos y molestias al pacientísimo público.
El abuso cometido ayer en el tren que debe llegar a Valencia a las 9'20 de la mañana no tiene límites. Estos días se ha celebrado en Buñol feria, que terminó ayer, con lo que el número de viajeros era de suponer sería considerable; pero la Compañía, siempre previsora, había dispuesto en dicha estación tres coches (de ordinario suelen ser seis), y claro está, no había asientos para todos los viajeros, los que se han visto obligados a subir en gran número en los techos de los coches, y a los más privilegiados se les ha proporcionado tres furgones, en los que han tenido que acomodarse de pie más de 400 pasajeros. ¿Por qué la Compañía no tenía dispuestos en Buñol unos cuantos coches de transporte ganado para que el público hubiera tenido al menos un departamento apropiado? ¿Señor gobernador, ¿es esto tolerable? ¿No tiene vuestro celo medios para meter en cintura a esa Compañía abusadora? Esperamos preste la atención debida a estas denuncias, para que no se repitan hechos tan bochornosos, aunque mucho tememos ocurra lo propio el sábado y lunes próximos.

Academia Sancho Ordines

Preparación completa para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Náutica, Aduanas, Peritajes, Banco de España, Tabacalera, Monte de Piedad, Sobrestantes, Auxiliares de Catastro y Cuerpo de Prisiones.—Clases especiales de Francés, Matemáticas y Mecanografía para ambos sexos.
Preparación sólida para las próximas oposiciones a Escuelas Nacionales.
Profesorado competente
Rey Don Jaime, 4, principal.—Valencia

Escuelas Salesianas, Valencia, externado

Primera enseñanza y Comercio

El día 6 del próximo Septiembre se abrirán de nuevo las clases en este Colegio. Dada la importancia que tienen los primeros días, no dudamos que todos los padres mandarán a sus hijos cuanto antes, para poder organizar las clases y funcionar éstas con toda regularidad.
Las matriculas se harán en la portería del antiguo Colegio; por la mañana, a las nueve, y por la tarde, a las dos.
IMPORTANTE
Nuestro niños deben acudir al Colegio por la mañana, a las siete y media, y por la tarde, a las dos.
Los días festivos deben acudir por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.
Este año, al igual que los anteriores, habrá clases nocturnas para adultos; a su tiempo se fijará la fecha de apertura y horas de las mismas.

Noticias del Extranjero

Las negociaciones de Minsk

Varsavia.—El ministro de Negocios extranjeros ha publicado el texto de la declaración hecha por el presidente de la delegación polaca en Minsk acerca de la sesión de negociaciones del armisticio, celebrada el día 22, pero que no fué conocida en Varsovia hasta el día 26.

Este retraso y el hecho de que fuera el ministro el que transmitió el despacho que contenía esa declaración, son una nueva prueba de las dificultades con que por obra del Gobierno de los soviets tropieza para sus comunicaciones la delegación polaca.

La declaración del presidente de dicha delegación dice así: La delegación de la república polaca ha venido a Minsk para fijar las condiciones del armisticio y los preliminares de una paz firme y duradera.

La guerra ha impuesto a Polonia por el Gobierno de los soviets.

Después de apoderarse este último, en 1918, de los territorios de la Rusia blanca y Lituania, e imponerles el régimen soviético, dirigieron sus tropas contra Polonia, con el determinado propósito de apoderarse de Varsovia y de imponer también al pueblo polaco dicho régimen.

La república polaca, amenazada en su libertad e independencia, recientemente lograda, se ha visto en los albores de su vida obligada a resistir la invasión bolchevique.

Nuestras tropas ocuparon territorios arrancados a Polonia; pero no con fines imperialistas, sino en nombre de la libertad y del derecho que tienen los pueblos a darse a sí mismos el régimen que desean.

Los habitantes de estas tierras, en reiteradas peticiones, piden ser nuevamente unidos a Polonia; al entrar en Varsovia el mariscal Pilsudski, jefe del Estado Mayor, ofreció conservar la independencia del pueblo lituano.

Polonia liberó a Duneburgo para inmediatamente devolverlo a Lituania.

De conformidad con esos hechos, la república polaca preparó condiciones de paz con arreglo a las cuales Rusia renunciaba a esos territorios, y Lituania y Ucrania quedaban así en condiciones de que sus respectivas poblaciones dispusieran libremente de sí mismas.

Practicados esos intentos, las tropas soviéticas llegaron a Ucrania, y pronto quedó reconocida la independencia del pueblo ucraniano.

Esos hechos demuestran las relaciones de Polonia con las demás naciones; pero demuestran también que sus aspiraciones se basan siempre en los principios de la libertad de los pueblos y en el derecho de éstos de decidir por mayoría sobre su propio régimen.

La Dieta de Polonia, formada en su mayoría por aldeanos y obreros, y por ende esencialmente democrática, demostró, al votar la ley de la jornada agraria y de la jornada de ocho horas, que aplicaba la dirección que entendía dar a la política de Polonia.

Ya a principios de 1919, la Dieta polaca declaró que Polonia peleaba única y exclusivamente por su libertad y la salvaguarda de sus fronteras.

El Gobierno de los soviets rusos ha obrado en opuesto sentido.

Aprovechando, en efecto, la debilitación de Polonia, invadió los territorios de ésta, amenazando la ciudad de Varsovia, y además publicó un Manifiesto-Mensaje en el que exponía su propósito de introducir el régimen soviético, y todo eso lo hizo el Gobierno de los soviets rusos, no estando decidida aún la suerte de las armas.

Polonia quiere sinceramente concertar la paz con Rusia; pero semejante paz no es posible ni será duradera como no sea

Gacetillas

El señor gobernador hizo ayer las siguientes manifestaciones: «Ayer, a pesar de la festividad, consagré el día a celebrar conferencias con el propósito de solucionar las huelgas rurales. Consegui que en Sollana se llegara a un acuerdo entre patronos y obreros, habiéndose reanudado hoy todas las labores agrícolas.»

En Cullera se sigue trabajando por todos, reanuda la mejor armonía entre propietarios y braceros.

En Alcaira, Pórtola y Almusafes, continúan las cosas en el mismo estado; trabajan en las poblaciones y en los campos los obreros católicos y huelgan los socialistas.

Se sigue gestionando la solución del conflicto para acabar con dualismos, perjuicios para todos.

Ha renunciado a la contrata del servicio de ambulancia de correos el contratista que lo venía desempeñando; por ahora se contratará provisionalmente, puesto que a ello autoriza la Dirección general de Correos.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el "ERUPTIVOL" López Moreno.

Por real orden del Ministerio de la Gobernación, y en vista de lo informado por la Dirección general de Telégrafos, se ha dispuesto que desde mañana, día primero de Septiembre, y con carácter provisional, la tasa entre España y Francia sea de 18 céntimos de franco por palabra, y como consecuencia, la tasa para la Argelia y Túnez por las vías de los cables franceses o Chafarinas-Nemours o Tánger-Orán-Marsella, será de 23 céntimos de franco por palabra.

En la Caja de la Diputación provincial ingresaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

De Tabernes de Valldigna, 2.420 pesetas; Sollana, 2.818; San Juan de Enova, 516; Alcaida de Carlet, 1.577'85; Onteniente, 2.211; Beniparrell, 100; Masamagrell, 1.050; Bicorp, 200; Guadalupe, 2.486'36; Gestalgar, 890'45; Torres-Torres, 481; Játiva, 3.300; Algimia de Alfranca, 825'80; Antella, 907'40; Serra, 625; Cortes de Pallás, 392'89; Meliana, 738'30; Bélgida, 300, y Masalavés, 150.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI, 3

Ha salido para Barcelona, Montpellier, Lyon y París, de excursión científica, el reputado oculista municipal doctor don Joaquín del Rey Almendro, cerrando sus consultas hasta el 1.º de Octubre.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Manuel Ferrer, 82.228'53 pesetas; don Fernando García, 427.000; don Rafael Garnica, 9.444'15; don Gregorio González, 2.165'69; don Valentín Ortiz, 182'71; don José Martínez, 25'25; don Luis Casanovi, 82.000; don Ricardo Ruiz, 477'50; don Virgilio Arcés, 300; don José Lara, 3.649'60; don Juan Hernández, 500; don Ramón Escobar, 2.000; señores Moroder Hermanos, 193.802, y administrador de Loterías de Torrente, 2.032.

Todos los que deseen ir al Bañerío de los Hervideros de Cofrentes (cuyas aguas son infalibles para la curación de las afecciones del estómago, hígado e intestinos) y necesitan datos del modo de hacer el viaje, precios que rigen en el Bañerío, etc., pueden solicitarlo en esta ciudad, Gran Vía, 63, teléfono 768.

La Junta provincial de Sanidad se reunió ayer en el despacho del gobernador, y acordó no autorizar la apertura de las escuelas públicas nacionales antes del 15 del próximo mes de Septiembre, en vista de la extensión que ha adquirido el paludismo y las fiebres tifoides, de cuyas enfermedades infecciosas se están registrando bastantes casos.

Ayer, en el correo de Madrid, y procedente de Albacete, llegó a nuestra ciudad el capitán general de la región, don Miguel Primo de Rivera, acompañado de su ayudante don Rafael del Solar.

En la estación fué recibido por el gobernador militar señor Gil Dolz del Castell, general de E. M., señor Heredia, teniente coronel de Ingenieros señor Castells y ayudantes.

El señor Primo de Rivera, que viene satisfechísimo y muy bien impresionado de las vistas giradas a las poblaciones militares de su mando, se trasladó inmediatamente a Capitania.

Los anuncios en los billetes de los tranvías. Empresa T. de Enrambasaguas, Navarro Reverter, 22.

Movimiento de población del día 29: Nacimientos, 11. Defunciones, 18. Matrimonios, 4. Del día 30: Nacimientos, 24. Defunciones, 15.

Hacen falta pintores en la fábrica de abanicos de POVO y OLIVER, Corona, 8.

El gas sulfúrico de las aguas de BENIMARFULL cura las enfermedades cutáneas.

El «Boletín Oficial» de esta provincia número 208, de 28 del actual, inserta dos anuncios convocando a concurso para dotar de local adecuado con habitación para el jefe de las mismas, a las oficinas de Correos de Alboraya y Canals, por tiempo de cinco años, que podrán prorrogarse por la táctica de uno en uno, y sin que el precio máximo de alquiler exceda de 800 y 750 pesetas anuales, respectivamente.

Para contribuir al abastecimiento de las substancias, LA CASA DEL AZUCAR, S. A., Abadía San Martín, núm. 6, ha puesto a la venta arroz blanco superior, en paquetes de tres kilos, a 0'70 pesetas el kilo.

DIENTES blancos, BOCA sana: usad el ideal y económico dentífico Carmelitina, 0'75 pesetas caja.

Venta: Farmacias Morera, Ejarque, Camar. Droguerías Albasol, Carola, Arriaga y demás.

Horrible parricidio en Burjasot

El sábado último, Carmen Alonso García, domiciliada en las cuevas del Campamento, número 9, dió muerte a su hijo María Alonso García, de 16 meses.

Enterado el señor juez municipal don Manuel Blasco, dió la orden al médico don Enrique Ferrando de que practicase la autopsia al cadáver.

Verificada esta operación, el señor Ferrando pudo comprobar que el cadáver presentaba señales de haber recibido golpes en el cuerpo, así como también un mordisco en la mejilla. En vista de ello, el señor juez ordenó a la guardia civil la detención de la Carmen Alonso, la cual ingresó en la cárcel.

Según se dice, la Carmen Alonso tiene perturbadas las facultades mentales.

España al día

El Cardenal Guisasaola, enfermo
Madrid.—Procedente de Asturias, donde se hallaba verificando, ha llegado a esta corte el señor Cardenal Primado doctor Guisasaola, quien a consecuencia de la enfermedad que le aqueja sufre gran debilidad física, que se ha acentuado bastante estos últimos días, aunque de momento no ofrece un peligro inminente.

Con este motivo han venido de Toledo sus familiares, y entre ellos el Secretario de cámara y Deán, don Narciso Estenaga. El Gobernador eclesiástico ha dirigido una Circular al Clero de la diócesis, en la que dispone que en todos los templos se eleven plegas al Altísimo para implorar el restablecimiento del señor Cardenal Primado.

Lluvia de agresiones
Coruña.—El sábado por la noche fué muerto por un grupo de desconocidos el esbador Domingo Ríos, que iba con su esposa y cuatro hijos.

Al entierro asistieron gran número de patronos, que fueron insultados por un grupo de mujeres.

José Sousa fué agredido también por unos desconocidos, que le infirieron varias puñaladas en el cuello.

Había en herido trabajado dos días de esbador y fué despedido en virtud de informes de la policía, que le presentaron como sospechoso.

Noche, en la calle del Tren, fueron objeto de amenazas dos asistentes de Infantería, a los que se creyó esquivados.

Sobrevino una colisión, que dió término una vez deshecho el error.

Cómicos que regresan
Las Palmas.—Ha llegado el vapor «Reina Victoria».

Tras a bordo a la compañía Maná-Díaz y a la actriz valenciana Irene Barroso, que forma parte de aquélla.

Locura agresiva
Salamanca.—En el pueblo de Avergas, partido de Saugera, la familia del alcaide de Salamanca, que veranea allí, se vio sorprendida por la actitud de la criada, que, blandiendo una navaja, penetró en la habitación, poniendo en peligro la vida del alcaide, de la esposa y de un hijo.

La señora del alcaide consiguió encerrar a la muchacha en una habitación, y cuando ésta se vio sola se dió un corte en el cuello, produciéndose una herida grave.

Atentado contra el director de «La Industrial Asturiana»
Oviedo.—En el domicilio del director de las minas «La Industrial Asturiana» hizo explosión una bomba, que causó gran pánico y daños.

No hubo desgracias.

Insultos al Ejército
Cádiz.—Tres sindicalistas carpinteros que estaban situados a la puerta de una taberna, comenzaron a profetir insultos contra el Ejército.

Un oficial que les oyó les amonestó severamente, y entonces los sindicalistas le acometeron.

Acudió la guardia civil y detuvo a uno de los agresores, que se había refugiado en el domicilio de su novia.

Se le juzgará por la jurisdicción militar.

Un hombre apunhalado
Bilbao.—Una mujer requirió el auxilio de los guardias de Seguridad, porque en la calle de San Francisco había encontrado a un hombre herido, tendido en tierra, el cual, interrogado por los guardias, dijo llamarse Baldomero Presilla, de 58 años, y que había sido agredido por seis desconocidos.

El herido fué curado en la casa de Socorro de varias heridas de arma blanca.

Romanones y Alhucemas
San Sebastián.—Procedentes de Osetona han regresado los señores marqueses de Alhucemas.

Mañana o pasado llegará Romanones, para conferenciar con García Prieto acerca de política liberal.

Muy bien curada..

Cuando se encuentran siendo víctimas del sufrimiento, cuando el mal las persigue sin tregua, sin descanso, cuando después de haber estado sufriendo durante el día no pueden descansar por la noche y tienen que volver a sufrir, no hay nada tan desconsolador como no oír ni una palabra de esperanza, sino al contrario, aquella descorazonadora frase: «No puede hacerse nada». A las enfermas cada día les decimos: «Si está enferma sin esperanza y no ha tomado todavía Píldoras Pink, no se desespere». Y no vamos a decirles: «¡Echúchenlas, no, sino ¡Escúchen a los que con ellas se han curado!».

Hay se trata de la cura de la señora González, que vive en Madrid, Molino de Viento, número 23, cuarto, derecha. Del marido de dicha señora hemos recibido la siguiente carta:

«Tengo empeño en decirle—nos escribe don Ignacio González,—que es a sus buenas Píldoras Pink que debo la curación de mi querida esposa, que estaba sufriendo de neuralgias tan violentas y tan frecuentes, que no le quedaba ni un día de completa tranquilidad. Se tomó unas cuantas de Píldoras Pink, y sus sufrimientos han desaparecido por completo. Hoy día su estado se ha mejorado muchísimo y ahora la alegría reina en mi familia.»

Por varias causas todas las señoras están sujetas al embrocamiento de la sangre y las neuralgias son consecuencias del mismo. Ahora bien, las Píldoras Pink dan origen con cada píldora y se emplean universalmente con este fin. Son soberanas contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, dolores, agotamiento nervioso, neurastenia.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; y de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Gacetillas teatrales

OLYMPIA
Manrique Gil, el notable y estudioso actor que, habiendo pertenecido en los comienzos de su brillante carrera artística a la compañía Guerrero-Mendoza, y que, deseoso de dar mayores vuelos a sus ambiciones de gloria escénica, levantó bandera y hace tiempo recorre en triunfo los mejores escenarios de España, debutará en este teatro el próximo sábado día 4, con el estreno del drama de Aseño y Torres del Alamo, «El Padre Zacarías», que en Madrid ha obtenido gran éxito.

El resultado artístico y pecuniario que esta compañía está obteniendo en la corte, en el teatro de la Latina, es muy grande, por lo que deseamos continúen ambos en Olympia.

Sucesos

Amago de incendio
Ayer, a las nueve y media se produjo un amago de incendio en el número 8 de la calle de Salinas.

La cosa no tuvo importancia, pues sólo hubo un pequeño incendio en un palomar, que los mismos vecinos extinguieron.

La brigada de Bomberos acudió, sin que llegaran a funcionar las bombas.

Atropellos
A las cuatro de la mañana del domingo fué atropellado por un tranvía de la línea directa del Grao el obrero Vicente Quiles Muñera, de 37 años, soltero, domiciliado en la calle de Juan Bautista Marco, número 3, bajo.

Fuó asistido por el médico de guardia de la casa de Socorro del Puerto, de varias heridas, calificando su estado de grave.

Después de curado fué conducido al Hospital provincial.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado.

Junto al puente de San José fué atropellado por un tranvía de la línea de Burjasot, Vicente Ballester Ballester, de 21 años, resultando con heridas contusas y escoriaciones en diferentes partes del cuerpo. Fué curado en la casa de Socorro del Museo. Pronóstico grave.

En el camino del Grao, frente a la posada del Puerto, un tranvía atropelló a Francisco Muñoz Hernández, de 18 años.

En la casa de Socorro del Puerto le curaron lesiones de pronóstico reservado.

Robos
Aprovechando la ausencia de la inquilina doña Elvira Martínez, de su domicilio, plaza de Ibañez, número 5, primero, han penetrado ladrones, abriendo la puerta con palanqueta y descorchando los cajones de la cómoda, ignorándose la cuantía de lo robado.

En la segunda travesía de la Conserva, número 1, penetraron anoche ladrones y se llevaron 200 pesetas, ropas y alhajas. El Juzgado instruyó diligencias.

Café y Restaurant del Circulo Legitimista

Calle San Martín, 2 (esquina c. de la Paz) A cargo de E. Vilaplana

Menú variado - Paella todos los días Cubiertos de 3/50 pesetas en adelante - Servicio esmeradísimo a la carta

NOTA: Reservas los sábados de 30 comidas.

Necrología

Doña Agapita Lleó y Saucha
Ayer falleció santamente la respetabilísima doña Agapita Lleó, viuda de don José Lleó, acaudalado médico don Rafael Rodríguez y madre de dos ejemplares Religiosos del convento de San José y Santa Teresa.

Esposa y madre ejemplar, ha podido morir con la tranquilidad del justo, pues que supo constituir un hogar verdaderamente cristiano, en el que florecieron todas las virtudes y estuvieron afeitadas las perversiones y maldéticas costumbres de la sociedad moderna.

Consignada en su viudez a la práctica de obras de piedad y caridad, ha atraído sobre ella las bendiciones de todos y habrá merecido sin duda la inmarcescible corona de la feliz inmortalidad.

Reciban sus tres virtuosísimas hijas y demás próximos parientes el testimonio de nuestro sentido pésame por la pérdida que, resignados con la divina voluntad, deploramos.

Federación Agraria de Levante

30 Agosto.
Persistió la propia estructura atmosférica durante tanto tiempo dominante, a saber: presiones altas sobre el Cantábrico y Occidente de Francia, señalándose las mayores (760 milímetros) en la punta de Bretaña, y presiones bajas al Oriente lejano y extensiones del Súd, acusándose las menores (760 milímetros) por Andalucía y Extremadura.

Lluvias.—De los días 24 y 25: Gandía, 15'4 milímetros. Del día 28: Agres (Convento), 8'0; Onteniente (Presencia), 9'5; Onteniente, 6'5.

Temperaturas extremas regionales: Castellón, 27 y 20 grados; Teruel, 27 y 11, 3 tarde.—Y. M.

LA HEROINA DE NUEVA-YORK

Salón: de moda Hoy, colosal programa HOY 15 y último episodio de El mensajero de la muerte (Programa Standard)

Completarán sesión otras novedades.

LA HEROINA DE NUEVA YORK

Su estreno, el jueves, será un suceso

Espectáculos

LIRICO.—Sesión única de cine desde las 4'30 a 12'30. MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche. EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche. SERRANO.—Compañía de comedia.—A las 10: La garra y Los amigos del alma.

PARA EVITAR Y COMBATIR LA GRIPE LOS MEDICOS RECOMIENDAN "DEPURASA"

(Licor antiseptifolítico áureo) (Producto registrado) DE VENTA EN TODAS las FARMACIAS

SEÑORAS FUJO BLANCO

Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ SE CURAN CON LAS VENTAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Teatro Lírico

Sensacional! El grandioso drama, en prólogo y cuatro partes, Ley de herencia Por el artista THEA. Hoy, la cinema astrakanada, en 2 partes, Espinilla chupa del bot; Jueves, verdadero acontecimiento: Italia A. Manzini en una de sus más geniales creaciones.

HERNIA

Descenso y desviaciones uterinas El NUEVO METODO del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de PARIS, es el único que procura, SIN MOLESTIA ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas, altamente reconocidas, nos hacen impresionables a todos los enfermos que desean EVITAR las CONSECUENCIAS, siempre FUNESTAS, de un abandono prolongado.

Cuanto los herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, como también las señoras que sufren descenso o desviaciones uterinas, deben visitar con toda confianza, al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en:

VALENCIA, martes 31 de Agosto, Hotel España. Alcaira, miércoles 1.º de Septiembre, Hotel Colón. Játiva, jueves 2, hotel Malló. Alcoy, viernes 3, hotel Comercio. Gandía, sábado 4, hotel Ferrocarril. Denia, domingo 5, hotel Comercio. Alicante, lunes 6, hotel Simón. Murcia, 8 y 9 Septiembre, hotel Nieto. C. A. BOER, Especialista Herniario, 82, boulevard Edgar Quinet, PARIS.

Colegio del Sagrado Corazón

Dirigido por HERMANOS MARISTAS DE LA ENSEÑANZA Plaza de Mirasol, 5 - VALENCIA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—COMERCIO LIBRE.—ALUMNOS MEDIO-PENSIONISTAS, RECOMENDADOS Y EXTERNOS

En este centro docente empezarán los cursos de Primera enseñanza y Comercio el lunes día 6 de Septiembre próximo.

Los alumnos de Segunda enseñanza que quieran ser encargue el Colegio de su matrícula en el Instituto, quedan invitados a manifestarlo cuanto antes. Desde el primero de Septiembre se darán lecciones de repaso a los alumnos de bachillerato que lo desean.

Nota.—Habiéndose modificado algún tanto los honorarios y reglamento del Colegio, es conveniente soliciten los padres o encargados de los niños el nuevo prospecto del mismo.

Colegio Hispano-Francés

1.ª y 2.ª Enseñanza Isabel la Católica, 7

Bachillerato, Comercio, Correos y Telégrafos

Primera enseñanza graduada: Párvulos, Elemental, Semisuperior y Superior. (Para ambos sexos). Alumnos internos, medipensionistas, recomendados y externos.

Las clases se abrirán el día 1.º de Septiembre.

Academia GINER

Preparatoria para ingreso en Correos P. V. MARGALL (antes Ruzafa), 28

Alumnos que han obtenido plaza en la última convocatoria: D. César Andreu, D. Manuel Collado, D. Pascual Galbaldón, D. Angel Coello, D. Eduardo Fayos, don Filiberto González, D. Peregrin Gil, D. Angel Bel, D. Salvador García, D. Gregorio Jiménez, D. Adolfo Pascual, D. Vicente Valls y D. Manuel Villar.

Este resultado no ha sido igualado por ninguna otra Academia, pudiendo asegurarse al mismo del examen previo y ejercicios aislados de oposición, cuyos comprobantes están a disposición del público.

Muy próxima convocatoria. - Horas de matrícula: De 3 a 7 tarde

ALEGRA TU VIDA con el champagne

Vve. Paul Bur y C.ª ES EL MEJOR Y NO ES CARO Concesionario exclusivo: Víctor Ballester, Colón, 54

Cien mil kilos en trozos de pañería

Almacenes Valencia - Mar, 19 y 21

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugada) y Madrid (1 y 3 madrugada)

Barcelona

Bolsa	Bolsín
4% interior	8400
4% exterior	8120
Colonial	5775
Ac. Ferroc. Norte	4300
Alicante	5725
Andaluz	4636
Orense	2380
Oblig. Adheridas	5725
Francos	4636
Libras	2380
Marcos	—

De una huelga

Por la guardia civil ha sido detenido el obrero Diego Ortiz, por sospechar fuera el que hizo un disparo en la puerta de una fábrica de tubos de cemento, en la calle de Mallorca.

El juez de guardia puso en libertad al detenido, por no resultar probada su culpabilidad.

Parece ser que en la mencionada fábrica, en la cual los obreros estuvieron una semana en huelga, se presentaron varios individuos, pretendiendo obligar a que abandonaran el trabajo los obreros empleados en la misma.

Entablóse con tal motivo una acalorada discusión, sonando durante ella un disparo, que produjo la alarma y que nadie supo decir quién era el autor del mismo.

Tranquilidad

El día de hoy era esperado con interés, ante el anuncio que se había venido haciendo de que en el ramo de construcción el paro sería general.

Nada de esto ocurrió, pues se ha trabajado como en tiempo normal en la mayoría de las obras y talleres del referido ramo.

Sólo en algunas obras los obreros se declararon en huelga, en vista del despido de compañeros.

El gobernador, al recibir a primera hora de la tarde a los periodistas, les dijo que la tranquilidad era completa.

Los rabasaires se sindicaron

Según noticias, se han sindicado los rabasaires de la comarca, los cuales han establecido centros en San Sadurní.

¿Noy del Sucre, detenido?

Se me asegura que por la guardia civil ha sido detenido en Corredella (Tarragona) el Noy del Sucre y otros caracterizados sindicalistas, entre ellos un sindicato.

La emigración

Ayer salieron para Francia 14 obreros y hoy 80.

De éstos, 60 se dirigen a los Estados Unidos.

A Fernando Pó

Esta noche ha circulado el rumor, que no he podido comprobar, de que han sido embarcados en el vapor «Ciudad de Cádiz» 22 sindicalistas, que se hallaban presos en la cárcel de Barcelona.

El «Ciudad de Cádiz» ha zarpado con rumbo a Fernando Pó.

Detención importante

Ha sido detenido un sujeto llamado Domingo Colomina Alemany, supuesto coautor del atentado contra el patrono don Juan Coll, y del cual resultaron muertos el sostenista Pedro Porta y el sindicalista Manuel Figuerola.

A dicho sujeto, que fue detenido en su domicilio de la barriada de Sans, le fueron encontradas una carta del sindicalista fallecido Figuerola, en la que le da cuenta de trabajos relacionados con el Sindicato de productos químicos, varias direcciones de casas de estas industrias y 60 sellos de cotización de una peseta del propio Sindicato.

La detención le practicó la brigada de servicios especiales que dirige don Manuel Casal.

Cambio

Ha regresado de Fontromeu el ex ministro señor Cambó.

Asamblea

En el domicilio de la Asociación Católica de Barcelona se celebró una asamblea de Federaciones agrícolas de Cataluña y Baleares, constituir la Agencia comercial del Banco rural, recientemente fundado por la Confederación Católica Agraria.

Asistieron delegados de las Federaciones de Tortosa, Barcelona, Mallorca, Ibiza, Lérida, Gerona, Vich y Menorca.

Se acordó consignar la agencia al Sagrado Corazón de Jesús.

Después de constituido el Consejo directivo de la agencia se envió un telegrama de adhesión a don Antonio Monedero, que es presidente de la Confederación Nacional católico-agraria.

Poco después se levantó la sesión, en medio del mayor entusiasmo.

Choque

En la estación de Villafraanca del Panadés, un tren de mercancías, arrastrado por una máquina que estaba haciendo maniobras, chocó con la máquina número 1.001, que se hallaba en la vía general.

Dos vagones quedaron destruidos, pero no ocurrieron desgracias personales.

A causa de este accidente el tren directo de Pileamóns llegó a Barcelona con hora y media de retraso.

Accidente automovilista

En el paseo de Pujada, frente a la calle Roger de Flor, chocaron un automóvil de esta matrícula, guiado por Martín Enrique y otro, cuyo número se ignora, resultando herido Francisco Ponce, de 19 años, chofer de oficio, que viajaba en el primero de dichos vehículos.

El herido fue auxiliado en el dispensario municipal del Parque, apreciándosele la fractura del hueso izquierdo, en su tercio inferior; una herida incisa en la región frontal, contusiones en el vientre y fuerte conmoción cerebral, de pronóstico grave.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 30.	
4 por 100 interior	7180
4 por 100 interior fin mes	0000
5 por 100 amortizable	9575
4 por 100 amortizable	8700
Banco de España	53000
Tabacaleras	00000
4 por 100 exterior	8400
Francos	4636
Libras	2380
Marcos	1355

El lock-out del ramo de construcción

Esta mañana ha sido implantado el lock-out por los patronos del ramo de construcción.

En casi todas las obras paralizaron el trabajo los obreros.

En algunas obras se presentaron los albañiles; pero se les dijo que no podían trabajar, viéndose obligados a retirarse.

Los obreros en paro forzoso pasaron a la Casa del Pueblo para ocuparse de la marcha del lock-out.

El gobernador, hablando con los periodistas esta mañana, manifestó que el lock-out no se ha planteado como consecuencia del conflicto del ramo de construcción, sino que aquél es debido a la situación creada por la huelga de ocho oficios anejos a la construcción.

Añadió que en ningún taller se había parado esta mañana ni había ocurrido ningún incidente desagradable.

También dijo que a las seis de la tarde celebrarían una conferencia el señor Dato y el presidente de la Federación Patronal señor Junoy.

Respecto a la huelga de metalúrgicos, dijo que este conflicto se hallaba pendiente de solución, por no haber llegado a un acuerdo los patronos y obreros en la última reunión que habían celebrado.

Otroció intervenir en el asunto para ver de procurar una solución.

Añadió que según le habían comunicado oficialmente, durante el día de hoy trabajaron en muchas obras los maestros de poca importancia, a los cuales se les había facilitado el material necesario por las casas suministradoras.

El ramo de construcción cuenta con 800 obreros, que han solicitado colocarse en las obras del nuevo Ministerio de Marina.

Las cigarreras

Continúa en el mismo estado el asunto de las cigarreras.

Las asociadas se negaron a trabajar en las máquinas colocadas en locales separados de las obreras que no pertenecen al Sindicato, continuando en la fábrica.

Una comisión de cigarreras se ha presentado al director de Seguridad señor Ródenas, rogándole que intervenga para solucionar el conflicto.

Los cambios

Los dobles siguen manteniéndose firmes, para favorecerse en el momento de cerrar.

Pequeños incidentes

Bilbao.—En las primeras horas de la mañana hubo algunos incidentes en los muelles, por haberse presentado un grupo de mujeres a impedir que trabajaran otras mujeres libres.

Esto motivó que aumentara la vigilancia para no dar lugar a que ocurrieran disturbios.

Doña Victoria en Bilbao

Bilbao.—Esta mañana ha llegado doña Victoria.

Fue recibida por las autoridades y numeroso público.

Otro crimen sindicalista

Coruña.—Ayer tarde, un grupo de sindicalistas llamó traidoramente al obrero no asociado José Souza, portugués.

Este acudió al llamamiento, y entonces los sindicalistas le apalparon, causándole cuatro heridas.

Fue llevado al hospital, donde quedó en gravísimo estado.

Este obrero había ingresado hace una semana en la Junta de los obreros no sindicados; pero el sábado había sido despedido.

Los sucesos de Zaragoza

Los concejales no quieren dimitir

Zaragoza.—Trascurrió sin incidentes el día del domingo.

El gobernador ha practicado gestiones, aunque sin resultado, para solucionar la huelga de metalúrgicos y electricistas.

Parece ser que los concejales no se muestran propicios a cumplimentar el acuerdo de dimitir en pleno.

Los republicanos consideran impropio de aceptar el acuerdo.

Los de las derechas manifiestan que si los republicanos no se incapacitan, tampoco lo efectuarán ellos.

Los dependientes no sindicados

Zaragoza.—Sólo ha acudido hoy a los establecimientos el 70 por 100 de los dependientes, pero el resto no se ha dado de baja en el Sindicato.

Se han adoptado precauciones, y no ha tenido que lamentarse incidente alguno.

No habrá lock-out

Zaragoza.—El gobernador ha convocado a una reunión a representantes y obreros harneros, para tratar del abastecimiento de harinas a la capital.

La Cámara de Comercio ha desmentido la especie vertida por los obreros en sus hojas clandestinas, acerca de que se iba a declarar el lock-out.

Coincidencia significativa

Zaragoza.—La policía ha realizado gestiones, pudiendo comprobar que el autor de los atentados últimos, Isidro Delgado, estuvo en Valencia, y que se hospedó en la misma casa que el individuo detenido con motivo del asesinato del conde de Salvatierra.

Municipalización de subsistencias

Zamora.—En el despacho del gobernador se han reunido los directores de los periódicos para convenir el precio a que deberán venderse las subsistencias.

Se ha acordado municipalizar la venta de los principales artículos, por medio de tiendas reguladoras.

Estado de los conflictos sociales

El ministro del Trabajo ha recibido y facilitado a los periodistas los siguientes telegramas oficiales:

Santander.—La huelga en la mina «Complemento» de Sarón, se ha solucionado en 24 horas, mediante el abono de medio jornal.

Pontevedra.—Se han declarado en huelga los obreros curtidores, por haber sido despedido uno de ellos.

Tres películas del Papa

Roma.—Su Santidad celebró ayer Misa en los jardines del Vaticano.

Después administró la Comunión a los caballeros de Colón.

Terminada la Misa, el presidente de los caballeros de Colón solicitó del Pontífice permiso para impresionar algunas películas.

El Papa le otorgó sonriente.

Inmediatamente, tres operadores americanos impresionaron varias cintas del Papa, paseando.

Un Cardenal mostró su extrañeza por la condescendencia de Su Santidad, y éste le contestó:

«Puesto que lo desean así, que lo hagan y hagámoslo.»

Los prodigios de Limpias

Roma.—El Procurador general de la Orden de Predicadores, Padre Caterinier, ha entregado al Padre Santo el libro titulado «Los prodigios de Limpias», lujosamente encuadernado.

El Sumo Pontífice ha recibido el libro con interés y anunció al Procurador general que enviaría el autor su Bendición Apostólica.

Ultima hora en Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos manifestó esta madrugada que habían sido detenidos los autores del secuestro cometido hace unos días en un pueblo de la provincia de Jerez.

Los detenidos se llaman Ramón García Piñero y Macario García Mendoza.

Han sido detenidos en el pueblo de Torre de San Juan Abad, en la provincia de Ciudad Real.

Noticias de la crisis Bergamín a Madrid

San Sebastián.—El señor Bergamín ha salido esta noche para Madrid.

Mañana almorzará juntos los señores Bergamín, Ruano y Luna Pérez.

El viaje de Don Alfonso

Don Alfonso ha hecho el viaje a Madrid desde Santander, en un avión que estuvo, marchando a una velocidad de 60 kilómetros por hora.

Don Alfonso y Dato

El señor Dato acudió a la invitación de don Alfonso a cenar con él, y estuvo en Palacio hasta las doce de la noche.

Al salir dijo que nada habían hablado de crisis, pues don Alfonso estaba acompañado de distintas personalidades.

Mañana a las once asistirá a Palacio. Insistió en que no le esperen a la puerta de Palacio los periodistas, sino que vayan a la Presidencia, donde les dará las noticias.

Augurios políticos

Persona bien informada anunciaba que si las cosas no cambian de hoy a mañana, mañana quedará constituido un Gabinete conservador homogéneo, pues los ministros, en las entrevistas celebradas estos días con el presidente, lo tienen todo convenido.

Se asegura que el señor Calderón pasará a Fomento; Ordóñez, a Instrucción; Espada, a Gracia y Justicia; y Bugalla, a Gobernación.

También se cree que se proveerá la cartera de Marín.

El decreto de disolución se dará a primeros de Septiembre, y antes de Diciembre se abrirán las Cortes.

También se dice que el señor Bas será nombrado subsecretario de Gobernación.

Derrota del general Wrangel

Londres.—Un radiograma de Moscú anuncia que las tropas polacas del general Wrangel desembarcadas en Lubau han sido completamente aniquiladas por los rojos.

Añade el despacho que al Norte de Crimea ha sido derrotado el general Wrangel, que se encuentra encerrado en la península.

El general rojo Rieilli sigue con sus fuerzas marchando por la Galitzia en dirección a Tomonte.

La conferencia ruso-polaca

Varsovia.—Se está celebrando la cuarta sesión.

El delegado rojo advierte que los puntos propuestos a los soviets no pueden atenderse en cuanto se refiere a la reducción de 500.000 hombres del ejército polaco, el soviets no será exigente.

En cambio Polonia, para pedir la reducción del ejército rojo, debe tener en cuenta que los rojos luchan en otros frentes que en el polaco.

El presidente de la delegación polaca manifestó que los permisos polacos no pueden ser presentados hasta que no se comuniquen con Varsovia.

El acorazado «Alfonso XIII»

Nortport.—El comandante del acorazado «Alfonso XIII» ha organizado para el viernes una visita a la Academia Naval norteamericana en Anápoli.

Numerosas personas han visitado el acorazado español.

El vicecónsul de España invitó a comer al comandante del acorazado.

El alcalde de Nortport recibió en su casa a la oficialidad del «Alfonso XIII».

LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

Habia de pacifismo, diciendo que el hombre no le dió Dios armas, para indicar que debe ser amante de la paz.

Afirma que la Iglesia Católica es esencialmente pacificadora de los pueblos, y que los hombres sin Religión, que usan armas que Dios no les dió, se colocan a nivel inferior que los irracionales.

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL

Comenta la situación política y las quejas de Bergamín, diciendo que los lamentos políticos son lamentos de plañideras, en los que solamente creen los incautos.

HOY

Dice que el día ha sido de emociones, esperando la solución de la crisis.

Añade que estas emociones sólo alcanzan a quienes esperan algo de la situación, pero no a la mayoría del país, que ve cómo sigue viviendo en una vida de engaños.

EL DIA

Al ocuparse de la crisis afirma que el Consejo de hoy no tendrá importancia.

Cree que el Gobierno continuará su obra, pues según el señor Dato, cuenta con la confianza del país y con la de la Corona.

LA ACCION

Opina que la crisis será parcial.

LA TRIBUNA

Al tratar de la crisis, relata la labor del señor Bergamín en la cartera de Gobernación.

Añade que no entiende por qué se va el señor Bergamín, y que fracasada la concentración, no queda al señor Dato otro remedio que seguir una política democrática.

Los acontecimientos en Silesia

Nauen.—Los partidos políticos alemanes y polacos de la alta Silesia están publicando un libro sobre los acontecimientos en aquella provincia.

Repatriación

Nauen.—Nancy ha recibido un millón de libras esterlinas para los gastos de repatriación de 500.000 prisioneros que hay en la Siberia y Turquestán.

Estado de Mariano Montes

Madrid.—Esta tarde, a las cuatro y media, estuvo en el domicilio del espada Montes el doctor Albéniz practicando al herido una detenida cura.

La herida tiene dos trayectos: uno de cinco centímetros y otra hacia abajo, de diez.

Según el doctor, Montes tardará en curar unos 15 días si no sobrevienen complicaciones.

Agresión

Málaga.—Ayer tarde, en la Alameda, un borracho irlandés, tripulante de un vapor, agredió a un guardia de Seguridad llamado José Estrada, que resultó gravemente herido en el pecho.

Intervino otro guardia, quien dió unos golpes al extranjero, hiriéndole en la cabeza.

El público, ignorando lo que había ocurrido, apedreó al guardia.

Los remolacheros

Granada.—Se han reunido los remolacheros para protestar contra el proceder abusivo de los fabricantes de azúcar.

Se acordó no llevar remolacha a las fábricas hasta que se llegue a un acuerdo en el precio.

Una comisión visitó al gobernador, pidiéndole que intervenga para evitar disgustos.

Lock-out

Londres.—Los patronos metalúrgicos han acordado declarar el lock-out en todos los talleres metalúrgicos de Inglaterra.

La situación de Chile

Chile.—La situación política se agrava. Los ministros aliancistas insisten en dimitir.

Detención

Chile.—En Antucobarca ha sido detenido como supuesto espía, el coronel peruano Guillermo Mercado.

En el frente polaco

Varsovia.—Comunicado polaco. En el frente de Trabajo estamos en contacto con el enemigo.

Al Norte de Soltá siguen los combates de caballería.

También sigue el combate en la región de Presening, donde el enemigo oprime gran resistencia.

La fuerza con la fuerza

Nueva York.—Como protesta por el secuestro realizado por el Gobierno británico de

Nuevo presidente en Guatemala

Guatemala.—La elección de presidente se ha verificado con gran orden.

Ha salido triunfante la candidatura de don Carlos Herrera, por inmensa mayoría.

Superavit en Brasil

Río Janeiro.—En la última sesión del Congreso, el diputado don Paulo Frontin, de la comisión de Hacienda, ha declarado que contra lo que se venía suponiendo no existía déficit en los presupuestos para el próximo ejercicio de 1921, sino que, por el contrario, hay un superavit de 14.000 contos de reis.

Alianza ofensiva

París.—Acercas del Convenio militar franco-belga, cuya firma es ya inminente, pues está ya aprobado el texto por los respectivos Gobiernos, ha dicho un periódico que, contra lo que a quien creyera, no contiene el Convenio cláusula alguna de carácter político; se trata de una alianza militar puramente defensiva, para constituir un frente único en el caso de una agresión.

El último fracaso bolcheviki

Varsovia.—La suprema tenidura de los bolcheviques hecha en el Oeste del Daniecia para mantener las comunicaciones con la frontera prusiana fracasó por completo a consecuencia de los furiosos combates librados en la región de Bielostok, en los cuales los rojos sufrieron pérdidas considerables.

Al mismo tiempo el ejército se apoderaba de Ossowolka, como también de Slys, Bimbs y otras localidades de la frontera alemana.

Avanzando rápidamente a lo largo de la frontera prusiana, los polacos llegaron a los lagos de Augustow.

En la región de Bielostok fracasaron por completo todos los incantesos ataqués bolcheviques, con pérdidas considerables.

De ens de paz

Berlín.—El representante de los soviets en Berlín, señor Kopp, ha declarado en una entrevista que el bolchevismo no quiere la paz con el mundo entero, pero sí con Polonia, por razones económicas.

Los soviets desean, según dicho señor, que el ejército polaco no exceda de 50.000 hombres.

Los soviets concederán una gran extensión en la frontera del Este si los polacos dan seguridad bastante con respecto al mantenimiento de la paz.

La feria de Leipzig en peligro

Berlín.—Comunican de Leipzig que estálló ayer en dicha ciudad una huelga, que es casi general, la cual ha de comprometer el buen éxito de la feria que va a celebrarse en la misma.

Grupos de huelguistas recorren la ciudad, impidiendo la circulación de las mercancías que van destinadas a la feria.

Coppo de una división roja

París.—Según noticias del frente polaco, un destacamento rojo formado por el tercer cuerpo de ejército de Caballería su halla todavía al Oeste de Kofno, intentando abrirse paso hacia el Oeste.

Tres mil rojos han sido hechos prisioneros en la región de Milawa, y continúa su avance hacia el Este.

Necrología

Doña María Pérez Santonja

Confortada con los Santos Sacramentos entregó su alma al Creador la virtuosa señorita doña María Pérez Santonja, sumiendo en el mayor de los desconsoles a su madre, hermanas y demás familia.

Piadosamente pensando, el Todopoderoso donó otorgado al alma de la finada el Premio a que tanto se hizo acreedora.

Sírvale de consuelo a la dolorida familia esta consideración, y reciba nuestro sentido pésame, al mismo tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio del alma de la señorita doña María Pérez Santonja.

Doña Vicenta Estellés Parla

Profunda pena aflige a la respetable familia de Mateu Estellés, por la irreparable pérdida de la esposa y madre, la virtuosa señora doña Vicenta Estellés Parla, cuyo fallecimiento ocurrió el día 29 de los corrientes.

Cuanto conocieron a tan bondadosa señora saben las inmemorables dotes que le adornaron.

Reciban los que lloran la desgracia, nuestra sentido pésame.

Descansen en paz el alma de la finada.

Publicaciones

«La Mensajera».—El número 67, que acabamos de recibir, consta de 24 páginas, para dar publicidad a la asamblea recientemente celebrada por los Sindicatos católicos femeninos. Su texto es muy interesante.

Lock-out

«El batejo» se titula la novela de Eduard Boll que se publica en el número 339 de «El Cuento del Dumenge», 15 céntimos ejemplar.

«La fursió de l'Ollería», chiquet cómico, orichinal de Chuan Garcia Campes, estrenado en el salón de Lo Ret-Pens, con gran éxito, el 13 de Mayo pasado. Agredécemos el ejemplar recibido.

«La Hormiga de Oro».—Hemos recibido el número 30 (año XXXVII) de esta popular ilustración católica, que a pesar de las enormes dificultades creadas por ciertas circunstancias por todas conocidas, consigue mantenerse en el brillante nivel que logró alcanzar con una labor incesante de perfeccionamiento, tanto en la parte informativa como en su aspecto literario.

IMPRESA Y ESTEREOPIA

DIARIO DE VALENCIA

SAN MARTIN, 2